



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ
ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA



RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA CAMEREI DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ PE ANUL 2015

Activitățile pe care le-a inițiat Camera de Comerț și Industrie Cluj pe parcursul anului 2015 au vizat crearea unui mediu de afaceri stabil, coerent și propice dezvoltării tuturor agenților economici activi, inclusiv companiilor cu capital străin din județul Cluj, precum și celor 653 firme membre ale CCI Cluj. Premizele revenirii economice se leagă de atragerea în continuare a investițiilor străine și autohtone, menținerea și dezvoltarea investițiilor existente, care să creeze noi locuri de muncă și să dinamizeze comunitatea de afaceri locală. Obiectivele Camerei de Comerț și Industrie Cluj în realizarea economiei județului, așa cum sunt menționate în legea de organizare și statutul propriu, sunt promovarea și reprezentarea antreprenoriatului precum și susținerea agenților economici în dialogul cu instituțiile statului și organisme internaționale.

Un factor menit să favorizeze inovarea, creșterea gradului de utilizare a potențialului zonei și a competitivității firmelor, este atragerea de fonduri nerambursabile prin participarea la diferite programe naționale și europene.

Activitățile realizate de CCI Cluj în cursul anului 2015, au vizat sprijinirea în inițierea afacerilor, formarea profesională, activități de asistență juridică și de specialitate și post-asistență, activități ale Curtii de arbitraj, cu următoarele particularități:

a) Implementarea proiectelor aprobate:

Au fost implementate cu succes de către experții CCI Cluj, în colaborare cu parteneri naționali din regiunea Nord Vest și Vest, două proiecte în cadrul Programului Operațional



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Sectorial - Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.

1. Proiectul „Pregătirea elevilor pentru demararea și administrarea unei afaceri” s-a desfășurat pe o perioadă de 10 luni, în decursul lunilor februarie - noiembrie 2015, având un buget total de 2.458.428 lei, realizat în proporție de 80 %, unde am avut ca parteneri pe Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Arad, Colegiul Economic Arad, Asociația Intreprinzătorilor Privati din Regiunea Vest, și Edukado S.R.L.

În cadrul proiectului au fost salarizați pe toată durata de implementare, un număr de 13 angajați ai Camerei, iar un număr **110 elevi** au beneficiat de subvenții a câte **1000 lei/firma**, pentru cele **131 de firme de exercițiu** nou înființate de către ei.

Un număr de **648 elevi** au fost scolarizați prin cursurile și seminariile realizate de experții CCI Cluj, reușind să se înființeze un număr de **10 Centre de antreprenoriat**.

2. Proiectul “Antreprenoriat sustenabil pentru tinerii din regiunile NV și V” a fost implementat concomitent cu primul proiect, în aceeași perioadă de 10 luni, din februarie 2015 – noiembrie 2015 și a avut un buget total în sumă de 5.810.378 lei, realizat în proporție de 90 %, unde am avut ca parteneri pe Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Arad, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Satu Mare, Universitatea de Vest Vasile Goldis Arad și Edukado S.R.L.

Din proiect, au fost salarizați pe toată perioada de implementare un număr de 8 angajați ai Camerei și au fost acordate **subvenții a câte 80.000 lei/persoană** pentru un număr de **46 de firme** nou înființate în cadrul proiectului.

Au fost înființate **4 centre de sprijin** pentru inițierea afacerilor iar **2 centre** deja existente au fost dezvoltate și îmbunătățite. Un număr de **460 de persoane** au beneficiat de servicii de consultanță în afaceri, prin intermediul unor seminarii și cursuri organizate de experții CCI Cluj, iar un număr de **146 persoane** au beneficiat de cursuri de dezvoltare a competențelor manageriale, cursuri realizate de experții Camerei și colaboratori externi.

Datorită celor două proiecte enumerate mai sus și a activității curente, a rezultat un **excedent la finalul anului 2015 în valoare de 124.353 lei**.



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

Prin implementarea celor doua proiecte, CCI Cluj a reusit sa schimbe in totalitate toata structura hardware si software, uzata si depasita moral, cu echipamente noi de ultima generatie, ce aduc o fluidizare a activitatii si o crestere calitativa a serviciilor oferite. Echipamentele achizitionate au fost: 1 server retea, 5 computere desktop, 11 laptopuri, 1 tabla interactive, 1 videoproiector, 3 aparate multifunctionale, 1 camera video si 1 aparat foto digital. Au mai fost achizitionate un numar de 17 licente windows si programe antivirus. **Achizitia totala ridicandu-se la valoarea de 188.127 lei.**

Tot in cadrul celor doua proiecte, au fost achizitionate spre dotarea scolilor din regiunea Nord Vest cu care am stabilit protocoale de colaborare, bunuri si mijloace de inventar constand din 24 calculatoare, 24 birouri si 24 scaune, in valoare totala de 15.480 lei.

Diminuarea veniturilor din cele doua proiecte, fata de cum au fost bugetate si aprobate initial, au avut cauze imputabile partenerilor de proiect, soldate cu necesitatea de schimbare a unor parteneri pe parcursul derularii lui, din motive de nereseriozitate si neimplicare activa in implementare, fapt ce a dus la imposibilitatea noilor parteneri intrati in proiect de a realiza in timpul ramas toate activitatile necesare, piezandu-se astfel sumele de bani alocate acestor activitati neacoperite.

La finele anului 2015, CCI Cluj are contractate creditelor in valoare de 615.210,40 lei si o linie de credit in valoare de 20 mii Euro, necesare derularii in bune conditii a celor doua proiecte. Creditele se compun din 515.210,40 lei la Banca Transilvania Cluj, 100.000 lei la CCIR si 20.000 Euro Banca Italo Romena.

In urma validarii cererilor de rambursare pe cele doua proiecte europene, la 31 decembrie 2015 s-a restituit integral suma de 20.000 Euro si 10.000 lei la CCIR. A mai fost restituita suma de 173.601,83 lei la Banca Transilvania, urmand ca pana la validarea ultimelor cereri de rambursare, iunie 2016, sa se achite diferenta ramasa de 341.608,57 lei la Banca Transilvania si 90.000 lei la CCIR.

b) Finalizarea proiectelor aprobate: În cursul anului 2015, Camera de Comerț și Industrie Cluj a finalizat implementarea proiectului: „Eurem Plus” - finanțat prin



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

programul Intelligent Energy Europe al Uniunii Europene, a cărui obiectiv a fost sprijinirea firmelor românești să se alinieze la standardele europene privind eficiența energetică și reducerea consumului de energie.

A fost finalizat cu succes și Proiectul „Green Star – Formare profesională durabilă pentru clusterelor de furnizori pentru industria auto”, a avut ca obiectiv principal eliminarea aspectelor problematice cu care se confruntă producătorii din Transilvania, privind lipsa unui sistem de formare profesională care să furnizeze un capital uman calificat în domeniu.

Implementarea acestor proiecte a adus beneficii mediului de afaceri, materializându-se prin specializarea a 30 de angajați ca „Manager energetic European”, realizarea și testarea unui modul de instruire privind dobândirea de competențe verzi în industria de automobile și nu în ultimul rând consolidarea parteneriatului cu Camere de Comerț și Instituții din Europa.

c) Fidelizarea și atragerea de noi membri:

În anul 2015, s-a reușit prin acțiuni concrete să atragem 14 de membrii noi și să fidelizăm 332 de firme membre care au cotizația la zi. La sfârșitul anului 2015 numărul membrilor Camerei ajungând la 653 de firme.

d) Evenimente, întâlniri și forumuri de afaceri, organizate pentru mediul de afaceri:

1. Topului Județean al Firmelor a fost organizat într-o nouă formulă, prin implicarea tuturor departamentelor Camerei, realizându-se o campanie de înmanare a diplomelor la sediile societăților membre, împreună cu invitația la un spectacol extraordinar susținut de către Grigore Lese și invitații săi. Acest eveniment anual de business, a fost organizat în 12 noiembrie 2015 în cinstea premianților Topului, urmat de un dîneu festiv la sediul Camerei. În cadrul Topului Județean al Firmelor, din totalul de **1071 de societăți înscrise în Top**, au fost premiate un număr de **187 societăți clasate pe locurile I, II și III**. Pe lângă clasamentul Top-ului, au mai fost realizate și înmanate personal un număr de aproximativ **80 mențiuni, diplome de merit și de bună colaborare** unor societăți și



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

institutiile cu care Camera Cluj a menținut relații strânse și sănătoase de colaborare.

2. Organizarea Burselor Investitorilor și a Oamenilor de Afaceri Români și Germani;



3. Noutăți în domeniul certificării sistemelor de management al calitatii, mediului și certificării produselor;



4. Eveniment de prezentare al produselor de ambalare industrială a companiei membre a CCI Cluj, Modpack System;





CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

e) Dezvoltarea relațiilor interne și internaționale și promovarea județului Cluj și a firmelor clujene :

În cursul anului 2015, CCI Cluj a primit vizita unor diplomați și delegați străini, prilej cu care a promovat economia județului și serviciile Camerei:

Domnul Neil Swain – Consilierul Comercial al Ambasadei Canadei in Romania;



Excelenta sa Ambasadorul Republicii Tunisiei la Bucuresti, Doamna Boutheina Labidi, Doamna Hazna Tizaoui, secretar in cadrul ambasadei;





CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU APACEREA TA

Excelenta sa Ambasador al Republicii Cuba in Romania, Doamna Nieves Ileana Portales;



Consilierul Economic al Ambasadei Republicii Moldovei la Bucuresti, Domnul Denis Jelimalai;



Excelenta sa Ambasadorul Republicii Slovenia in Romania, Domnul Mihael Zupancic;





CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

f) Intensificarea relațiilor economice prin misiuni economice:

Cu scopul dezvoltării relațiilor economice bilaterale, Camera de Comerț și Industrie Cluj a organizat doua misiuni economice în Miami - Statele Unite ale Americii, Argentina și Brazilia.

g) Parteneriate ale Camerei de Comerț și Industrie:

1. Parteneriatul cu Expo Transilvania Cluj.

CCI Cluj în calitate de partener și co-organizator a stabilit parteneriate importante cu diferite institutii, societati și organizatii, precum și cu o mare parte din Camerele Județene și Camera de Comerț și Industrie a României, pentru promovarea și organizarea Targului Internațional AGRA EXPO TRANSILVANIA, targ specializat pe Agricultură, Zootehnie, Silvicultură, Industrie Alimentară și Ambalaje.



2. Parteneriatul cu Inspectoratul Școlar Județean Cluj:

În cursul anului 2015, CCI Cluj a încheiat un parteneriat cu ISJ Cluj, ce vizează dezvoltarea orientării școlare și formării profesionale. În acest sens Camera Cluj este membru activ în **Consortiul Regional al Regiunii de Dezvoltare Nord Vest**, organism ce își dorește să contribuie prin dialog social la antrenarea răspunderii publice, armonizarea politicilor, strategiilor și acțiunilor concrete în domeniul educației și formării



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

profesionale.

CCI Cluj este membru consultativ în Colegiul Național de Dezvoltare a Invatamantului Profesional și Tehnic Cluj, precum și Comitetul Local de Dezvoltare a Parteneriatului Social Cluj, ambele organizații având rolul de a îndruma și aviza proiectele planurilor de scolarizare pentru învățământul profesional și tehnic din județul Cluj.

h) Sprijinirea firmelor prin furnizarea consultanței în afaceri:

S-a acordat consultanță în ce privește constituirea societăților comerciale, modificarea actelor constitutive ale acestora, asupra procedurilor necesare în vederea înregistrării societăților comerciale la Registrul Comerțului, ale actelor adiționale la documentele constitutive, precum și informații pentru investitorii străini în România. În acest sens, s-au redactat 320 acte constitutive și acte adiționale modificatoare ale actelor constitutive și s-au întocmit 495 dosare în vederea depunerii la Registrul Comerțului, acordându-se consultanță la peste 600 de societăți comerciale.

Cu privire la Arhiva electronică au fost întreprinse toate demersurile legale privind reautorizarea CCI Cluj ca agent pentru următorii 3 ani.

i) Activitatea de înscriere în Arhiva electronică a înregistrat o scădere ușoară față de anul anterior, realizându-se un număr de 152 înscrieri avize de garanție reală mobilă. Au fost comercializate 212 standarde ASRO și au fost comunicate peste 500 oferte de preț prin Centrul zonal de informare și vânzare din cadrul CCI Cluj.

j) Certificatele de origine eliberate în cursul anului 2015 au fost în număr de 462, menținându-se în proporție egală cu cea a anului precedent. Certificatul de origine însoțește marfa pentru export doar în statele care nu aparțin Uniunii Europene. Principalele destinații fiind: Iordania, Vietnam, Korea de Sud, Arabia Saudita, Qatar, Kazakhstan, Indonezia, Thailanda, Azerbaidjan, China, Egipt, Ucraina, Kuweit, Emiratele Arabe Unite, Statele Unite ale Americii, India, Congo, Iraq, Oman, Mongolia, Algeria, Hong Kong, Malaezia, Rusia.



CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

ÎMPREUNĂ PENTRU AFACEREA TA

k) Dezvoltarea activității de formare și perfecționare profesională:

Portofoliul Centrului de Formare, Perfecționare Profesională și Resurse Umane a cuprins în anul 2015 următoarele tipuri de activități: organizarea de cursuri de perfecționare profesională; organizarea de evenimente în Clubul Oamenilor de Afaceri Dr. Augustin Rațiu; consultanță în domeniul resurselor umane.

Propuneri:

Tinând cont de creșterea numărului de societăți comerciale care intra în insolvență, faliment și lichidare, printre care și societăți membre ale CCI Cluj, propunem spre aprobare ca suma de **38.135,19 lei** să fie scoasă din evidențele contabile ale Camerei și să fie trecută pe rezultatul reportat. Suma se compune din cotizații neachitate și prescrise în perioada anilor 2010-2013, renunțarea la calitatea de membru, intrarea în insolvență, lichidare și faliment a societăților membre ale CCI Cluj și implicit neachitarea cotizației.

Concluzii

La nivelul anului 2015, au fost realizate venituri în suma de 8.433.104,16 lei, cheltuieli în suma de 8.308.751,10 lei, obținându-se un profit în suma de 124.353,06 lei.

Au fost realizate obiectivele prognozate pentru acest interval de timp, așa cum au fost prezentate în capitolele precedente și aprobate în buget. Din analiza activității desfășurate a rezultat o creștere calitativă a principalelor activități, cu impact pozitiv asupra imaginii instituției pe plan local și național și a raporturilor operaționale cu membrii, colaboratorii și clienții Camerei.

În anul 2016 ne propunem să continuăm procesul de perfecționare instituțională, însoțit de o cooperare mai accentuată cu partenerii de bază ai CCI Cluj. Se va pune accent pe creșterea capacității operaționale și cooperare națională și internațională, respectiv pe compatibilizarea pe mai multe domenii de interes cu celelalte Camere Județene din România și cu instituțiile similare ale statelor europene.

Secretar general CCI Cluj

Bogdan Georgescu

Str. Horea 3, cod 400174, Cluj-Napoca, jud. Cluj
Tel: 0364-730-980, Fax: 0364-730-991, E-mail: office@ccicj.ro
Romania